

НА ПОЛЯХ РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

ИДЕТ четвертый месяц Великой Отечественной войны советского народа против озверелого германского фашизма. Красная Армия продолжает наносить сокрушительные удары по врагу. Силы его слабеют. В армии противника нарастает недовольство захватнической войной. Решительными действиями частей Красной Армии, героических партизан, великого советского народа сорваны планы фашистских войск о «молниеносной» войне. Война принимает затяжной характер. Наступает зима. Она несет фашистским ордам холод и голодное существование.

Красной Армии зима не страшна. Народ советской страны заботливо шлет бойцам Действующей Красной Армии теплые вещи, дает все, что необходимо для разгрома врага. Собрать полностью обильный урожай, все до одного колоска, досрочно рассчитаться с государством, дать больше продуктов Красной Армии — под этим лозунгом заканчивается сельскохозяйственный год колхозная деревня.

На 1 октября закончил уборку картофеля колхоз им. Чапаева, М. Макатемского сельсовета; близки к завершению этой работы колхозы: «Новая жизнь», М. Макатемского сельсовета, «Пробуждение», Урейского сельсовета и др.

Однако в некоторых колхозах района с уборкой картофеля не торопятся. Особенно отстает с этой работой колхоз им. Чкалова, Успенского сельсовета, «Красная новь» и им. Сталина, Шутиловского сельсовета. Они убрали картофеля меньше 10 проц. ко всей площади, 13 процентов убрали колхоз «Свобода», Худошинского сельсовета, 12 процентов — колхоз «Объединение», Обуховского сельсовета. Руководители этих колхозов никак не могут понять, что они творят антигосударственные дела, подвергают картофель серьезной опасности, ибо близок период сильных заморозков, и

оставшийся в поле картофель может погибнуть.

Не лучше поставлено дело с уборкой и других овощей. Их не убрано больше половины. Особенно отстали с уборкой поздних овощей колхозы Шутиловского сельсовета. Надо прямо сказать, что основным виновником такого положения является исполком Шутиловского сельсовета, который занял линию невмешательства в колхозные дела, либеральничает с безобразниками, срывающими уборку урожая овощей.

Резкое отставание в районе наблюдается по проведению такого мероприятия, как сдача государству овощей в сушеном виде. Колхозы Шутиловского, Нелейского, Елховского и др. сельсоветов вместо того, чтобы давно рассчитаться с государством по этой важнейшей продукции продолжают заниматься болтовней, ни одного грамма сушеных овощей государству они не сдали. Быстрейшее завершение уборки картофеля и овощей, сдача их государству по обязательствам — является теперь самой неотложной задачей. Район имеет все возможности завершить эти работы в ближайшие 5 — 7 дней. Надо только по-большевистски поработать, перестроить каждому колхозу свою работу на военный лад.

Нужно широко применять установленную правительством дополнительную оплату труда на копке и сдаче государству картофеля. Надо на это дело мобилизовать все население. Необходимо применять также взаимопомощь между колхозами, бригадами, звеньями.

По-ударному, так, как этого требует военная обстановка, закончим весь сельскохозяйственный год. Ударным трудом на полях и досрочным выполнением обязательств перед государством окажем действительную помощь бойцам героической Красной Армии в разгрома германского фашизма.

ОРГАНИЗОВАННО И ДИСЦИПЛИНИРОВАННО

1 октября началось всеобщее военное обучение мужчин от 16 до 50 лет, согласно постановлению Государственного Комитета Обороны. Первые дни всеобщего военного обучения в поселке Ташино прошли организованно и дисциплинированно. Все вызванные на обучение явились аккуратно.

В числе командиров отделений имеются товарищи, участвующие в боях против финской белогвардейщины; например, тов. Брунцов, который добровольцем уходил громить полчища финских «воjak».

Есть активисты осовиакимовской работы. В числе их тов. Курицын — начальник отделения связи, который подготовил к противоздушной обороне всех работников своего учреждения.

Относясь к военному обучению со всей серьезностью, так, как этого требует обстановка военного времени, товарищи, проходящие обучение, с первых же дней учебной работы организуют социалистическое соревнование на лучшую постановку обучения, подготовку выносливого, натренированного бойца, стойкого и героического, способного бесстрашно громить германских фашистов и побеждать. Так, например, третье и четвертое отделения вступили в соревнование с первым и вторым отделениями и т. д.

Однако приходится отметить, что к военному обучению не подготовлена комната для развешивания политической работы среди бойцов: выпуска стенной газеты, чтения газет, проведения бесед и т. п.

И. Р.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 3 октября

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиационными подразделениями тт. Шишкина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду за 2 дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские автоколонны летчики авиачасти полковника Данилова уничтожили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на Северо-Западном направлении фронта часть подполковника Бондарева уничтожила в сентябре более 2.500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, среди них — 4 тяжелых артиллерийских батареи, 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 повозок, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Зеленцова в одном бою уничтожил огнем своих орудий и гусеницами 7 немецких противотанковых пушек, 2 трактора-тягача, несколько пулеметов и одну автомашину. В этом же бою экипаж танка разрушил 15 дерево-земляных сооружений противника, вместе с засевшими там немецкими солдатами и офицерами.

Младший командир Артамонов, отражая нападение 3 немецких танков и автоматчиков на огневые позиции зенитной батареи, прямой наводкой из орудия расстрелял 2 вражеских танка и десятки немецких солдат.

Часть командира тов. Коваленко уничтожила на одном из участков Южного фронта вражеский батальон и рассеяла 4 полк 3 румынской пехотной дивизии. Противник понес большие потери.

Во всех районах Карело-Финской ССР, захваченных фашистами, действуют отважные партизанские отряды. Укрывшись в Карельских лесах, партизаны ежедневно разят коварного вра-

га. На днях партизанский отряд под командованием тов. Ф. получил сведения о том, что противник спешно перебрасывает к линии фронта танковую колонну. Бойцы отряда решили взорвать большой мост в районе Л., усиленно охранявшийся белофиннами, и задержать продвижение фашистов. Пользуясь темнотой, партизаны уничтожили охрану и взорвали мост. Утром у взорванного моста скопилось до 30 вражеских танков. В середине дня танковая колонна противника была обнаружена советской авиацией. В результате бомбардировки было уничтожено 5 белофинских танков, остальные — рассеяны. На следующий день партизаны вступили в бой с отрядом вражеской пехоты. 12 раз атаковали белофинны партизан, но неизменно откатывались назад. Потеряв до 100 солдат убитыми и ранеными, противник отступил.

Партизанский отряд под командованием тов. Т. за месяц уничтожил 38 вражеских автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Партизанский отряд под командованием тов. А. недавно совершил глубокий рейс в расположение немецко-финских войск. Партизаны неоднократно вступали в бой с фашистами. За время боевых действий в тылу врага отряд взорвал склад с горючим, окружил и уничтожил 25 мотоциклистов и 20 автомашин с военным снаряжением противника.

Дикое зверство и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы, захватив города и села Эстонии. В местечке Аэла немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого грабежа пытался протестовать крестьянин Пятс. Рассвирепевшие фашисты застрелили его, а труп повесили на столбе в центре местечка. В этом же селении немецкие солдаты застрелили еще 10 крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам. На станции Цирчулина немецкие солдаты изнасиловали двух эстонских девушек Н. Хундер и Ф. Туглас, а затем зверски их убили. В местечке Вильянде немецкие солдаты потребовали у крестьян достать им водки. За отказ выполнить это требование бандиты расстреляли четырех крестьян Р. Каллас, И. Яцен, А. Саари и К. Кясперт.

Растет и ширится патристическое движение двухсотников. 700 рабочих Магнитогорского комбината за последние 2 месяца перевыполняют нормы в 2 и более раза. На Московском заводе им. Фрунзе свыше 400 женщин, недавно ставших к станку, ежедневно вырабатывают 200 и более процентов нормы. На Московском заводе им. Сталина сотни рабочих дают по 2 нормы. Ежедневно выра-

батывает 2 нормы стахановцев. Емельянова, токарь тов. Лыков и многие другие.

Четвертая часть всех станочников Московского инструментального завода дает ежедневно в среднем более двух норм, а многие по 3, 4 и 5 норм. Ежедневно по 2—3 нормы выполняют сотни рабочих Сталинградского тракторного завода. Токать механосборочного цеха тов. Черняцкий при помощи простого приспособления вдвое увеличил производительность труда. Обрубки чугуно-литейного цеха тт. Носакин и Доронин дают за каждую смену по 300 процентов нормы каждый. Молодой рабочий Иван Копытин обычно выполняет норму на 250—300 процентов, а недавно он дал 1.000 процентов дневного задания.

ВОЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ СССР И ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ ЧЕХОСЛОВАКИИ

В соответствии с советско-чехословацким Соглашением от 18 июля с. г. между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии 27 сентября с. г. заключено в Москве Военное Соглашение, подписанное со стороны СССР Уполномоченным Верховного Командования СССР генерал-майором А. Василевским, со стороны Чехословакии Уполномоченным Верховного Командования Чехословакии — полковником г. Пика.

Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в Действующую Армию.



Сотрудница швейной мастерской З. Е. Сафонова принимает теплое белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

Фото Н. Кубеева.

Фотохроника ТАСС.

